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Ergebnisse Olineumfrage vom
05.08. bis 16.09.2024 

Teilnehmende

Wichtig Ranking der drei teilnehmenden Gruppen

Gesamtergebnis aller TeilnehmendenNicht so wichtig

WEGE

ORTE

GRÜN
NEUE NUTZUNGEN

AUSWERTUNG
ONLINUMFRAGE

Gestalte deinen Campus mit !

PKW UND RÄDER
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Antwort
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..ein Gremienhaus als Begegnungsort für alle, nicht nur für Gremien-
mitglieder?

O
RTE

152 Mitarbeitende

247 Studierende

13 Sonstige

...die Verortung dezentraler Ausstellungsflächen und Experimen-
talflächen unter Studierendenmitwirkung für Repräsentation der 

Zentraler Ort:

...die Fassaden der Gebäude als Repräsentationsfläche zu nutzen? 
(z.B. für studentische Arbeiten und Veranstaltungshinweise)

...einen Innenraum für Mehrfachnutzungen (Ausstellungsraum, offener Be-
sprechungsraum, für Feierlichkeiten) vorzusehen?

...Verschattung & Windschutz im Freien?

...ein Café als zentraler Ort auf dem Campus? (ggf. mit Shop für Studieren-
denbedarf oder Modellbaumaterial)

Einzelerwähnungen Onlineumfrage

Beteiligungsworkshop 26.06.2024 // Teilnehmer: 7 Mitarbeitende, 6 Studierende
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...mehr Sitzgelegenheiten? (unterschiedliches Sitzen, auch überdacht)

O
RTE

Forschungszflächen (10x10m)

Gestaltung bunt, ansprechend, organisch, mit Qualität

Gemeinsames Arbeiten:

152 Mitarbeitende

247 Studierende

13 Sonstige

...offene, ausgestattete und spontan nutzbare Arbeitsräume? (z.B. 
Container mit Möbeln, Strom, etc.)

...ein offen zugänglicher Wasserspender

Begegnungsort:

Einzelerwähnungen Onlineumfrage
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...der Campus als öffentlicher Raum? (Beziehung zur Stadt stärken auch über 
das Vegetationsbild zwischen Stadt und Campus)

N
EU

E N
U

TZU
N

G
EN

152 Mitarbeitende

247 Studierende

13 Sonstige

...Familienfreundlichkeit auch im Freiraum? 
(z.B. Spielplatz an der Zwergenstube in Haus 21)

...die Erweiterung des Sportangebotes? 
(Tischtennis, Boulderwand, etc.)

...ein grüner Vorlesungsraum mit Projektionsfläche? (auch Doppelnutzung für 
Open-Air-Hochschulkino möglich)

...der Mensa Außenbereich (zwischen Mensa und Haus 6) mit Potential für Ver-
besserungen? (z.B. Verschattung und mehr Aufenthaltsqualität)

...ein zentraler Außenraum um die StartUp-Yard?

Einzelerwähnungen Onlineumfrage
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...gemütliches Außenmobiliar mit Steckdosen und WLAN ?

Photovoltaik

N
eue N

utzung
en

Mülltrennungssystem

Nachhaltigkeit

Aufenthaltsqualität

152 Mitarbeitende

247 Studierende

13 Sonstige

...ein Pizza-Ofen in Kombi mit Garten? (Selbstbauprojekt Bauingenieure)

Einzelerwähnungen Onlineumfrage
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...(Regen-)Wasser als Thema auf dem Campus zu erleben und die Aufnahme 
von Pflanzkonzepten der Hansestadt Wismar auf dem Campus?

G
RÜ

N

152 Mitarbeitende

247 Studierende

13 Sonstige

...mehr Fassadenbegrünung?

...die Grünfläche zwischen Haus 7 und der Kuhweide als ruhiger 
Entspannungsort?

...·Malchows Schaugarten zwischen der KiTa und dem Neubau MVU zu integ-
rieren? (im Einklang mit vorhandenen Nutzungen)(z.B. im Gremienhaus)

...die Außenarbeitsfläche vor der Bibliothek? (Sitzen, Sonnenschutz, Blätterdach)

...eine gemeinsame Außenfläche mit dem Theater?

Einzelerwähnungen Onlineumfrage
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...großflächige Blühwiesen mit Sitzangeboten?

Bäume

G
RÜ

N

nachhaltig

Integration Lehre

Pflege thematisieren / nicht kurzmähen

152 Mitarbeitende

247 Studierende

13 Sonstige

...gemeinschaftliches Gärtnern?

...Bienenstöcke?

Tiere:

Einzelerwähnungen Onlineumfrage
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...die Sanierung des Vorplatzes der Bibliothek? 
(dabei Arbeitsräume im Außenraum und Lesegarten integrieren )

Barrierefreiheit und Beleuchtung

W
EG

E

Pflege und Instandsetzung

Feuerwehrbelange

152 Mitarbeitende

247 Studierende

13 Sonstige

...die Information über Veranstaltungen?
(& deren Sichtbarkeit für die Öffentlichkeit z.B. an Litfaßsäulen)

...die Betonung der Nutzerachsen? 
(z.B. Diagonale von Mensa zu Haus 3)

...ein Leitsystem?
(ggf. große Nummern der Häuser an das Gebäude, Blindenleitstreifen)

...die Reduzierung des Straßengefühls? ( z.B. Geschwindigkeiten reduzieren, 
flächige Gestaltung und geteilter Raum)

...dass die (Fuß-) Wegeverbindungen innerhalb des Campus betont werden 
(z.B. Diagonale zwischen Mensa und Haus 3),
anstatt der gegebenen orthogonalen Erschließungsachsen?

Einzelerwähnungen Onlineumfrage
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...die dezentrale Anordnung der Radstellplätze?

PK
W

 U
N

D
 R

Ä
D

ER

152 Mitarbeitende

247 Studierende

13 Sonstige

...geeignetere Stellplätze für Fahrräder, Roller, Lastenräder und auch für Räder 
mit Kinderanhängern zu integrieren? (teilweise überdacht und abschließbar)

...E-Lade-Infrastruktur auch für Räder anzubieten?

...eine offen zugängliche Fahrrad-Reparaturstation im öffentlichen Raum?

...ein Parkhaus für PKW und Fahrräder mit Lademöglichkeit für elektrische Fahr-
zeuge und Räder? (z.B. auf dem Theaterparkplatz + Nutzung der Fassade als 
Repräsentationsfläche an diesem öffentlich sichtbaren Ort)

Parkplatzkonzept

Fahhrad

Motorrad

Nahverkehr

Einzelerwähnungen Onlineumfrage

Beteiligungsworkshop 26.06.2024 // Teilnehmer: 7 Mitarbeitende, 6 Studierende
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Das ist mir Wichtig!

MEHR LEBEN

dafür auch offnen für 
Touristen 

und 
Stadtbewohner

BEGEGNUNG 
der 

Fakultäten

frei zugängliche 
geteilte 

Arbeitsräume

SPORT

Barrierefrei

Park
Platz

Konzept

Pflege
Konzept

nachhaltig
bunt

zukunftsweisend 
experimentell

grüner
 autofreier 
Campus

viele 
unterschiedliche 

einladende 
Sitzgelegenheiten 

zum 
gemeinsam 

Arbeiten

LEITSYSTEM
auch digital

REPRÄSENTATION
Fakultäten 

und 
Forschung

(intern & extern)


